

# 长沙三个月查处19名县级干部

## 多部门疑存“窝案”现象，不少非领导职务官员也被“双规”

■记者 李国平 实习生 张晓兰 谢婷 李礼 钱洋洋

3月6日起至5月底，短短80多天时间里，长沙市纪委反腐动作频频，先后有19名县(处)级干部和1名实权科长被立案调查。

如此密集的反腐风暴，引起了舆论和学者的广泛关注。近日，一篇题为《史上最有为的长沙市纪委：80天抓了20多县太爷》的网帖广为流传，发帖人称赞长沙市纪委为“史上最有为的纪委”。

### 非领导职务官员也频频“中招”

打开长沙市纪委网站，因涉嫌违纪被纪委立案调查并实施“两规”措施的人员名单有一长串。被调查人员涉及工程建设、土地出让、产权交易、医药购销、政府采购等重点领域。

“从查处的案件来看，一些此前关注较少的职位在查处案件中呈上升趋势，这些人主要是调研员等非领导职务，此次被

查的就有3个是正副调研员或助理调研员。”湖南大学廉政研究中心首席专家袁柏顺教授分析认为，查处案件中的另一个特点就是腐败串案、窝案比较严重。“如此次被查处的案件中，长沙市轨道交通集团就有两名副职领导，长沙市农村社会养老保险管理服务局两主要负责人也被查。”

### “赛马”赛上来不到一年就“落马”

中南大学法学院教授、廉政专家敖双红说，从公布的信息分析，资金密集等领域属高发领域。他认为，权钱交易的目的是获取公共资源，像轨道交通集团等一些经济热点领域成为行贿者集中攻击的目标并不奇怪。

另外，此次被查的官员有不少是有能力的中青年干部，让人惋惜。其中，长沙市口腔医院党委书记毛斌就是通过“2011年长沙竞争性选拔11名市管领导干部”走马上任的，他是当时参与竞选的为数不多的几名“70后”，至今任职不满1年。

### 长沙市涉嫌违纪被立案调查人员名单(2012年3月至5月)

3月6日	长沙市农村社会养老保险管理服务局局长、人社局信息中心主任张国权(副县级); 望城区人民政府副调研员李树宏(副县级);
3月14日	望城区滨水新城管委会副主任、区域镇建设投资开发有限公司总经理柳锡斌; 望城区国土资源管理局总工程师王德泉;
3月16日	长沙市农村社会养老保险服务局党支部书记邹雄(副县级);
3月31日	长沙市食品药品监督管理局原调研员刘金林(正县级); 长沙市信息中心党支部书记孙兵(副县级); 长沙市信息中心主任毛传福(副县级);
4月16日	长沙市轨道交通集团有限公司党委副书记、副总经理蒋自雄; 长沙市轨道交通集团有限公司副总经理杨建山; 长沙市食品药品监督管理局稽查支队政委袁林(正科级);
4月19日	长沙市口腔医院党委书记毛斌(正县级);
4月29日	长沙市大河西先导区管委会土地储备(交易)中心主任李福成(副县级);
5月9日	长沙市劳动保障监察支队支队长周兴文(副县级);
5月20日	长沙市天心区人大常委会党组副书记、副主任(正县级)王奕平; 原长沙市天心区政府助理调研员(副县级)熊正和;
5月22日	长沙市望城区委正县级干部、望城区人大常委会党组第一副书记熊泽南;
5月29日	长沙高新技术产业开发区党工委委员、工会主席张宏亮(正县); 长沙市发展和改革委员会党委委员、副主任陈光荣; 长沙市国土资源局党委委员、纪委书记周志红。

### 声音

### 开门反腐“晒案件”值得提倡

敖双红认为，长沙市纪委主动采取“晒案件”、开门反腐的做法，在一定程度上可增加纪委工作的透明度，满足了公众的知情权。同时也体现了纪委反腐的决心和力度，实际上这彰显的也是一种执政自信。

“将腐败暴露于阳光之下，腐败就难以滋生。”廉政反腐专家王明高坦言，腐败滋生在阴暗里，它怕透明，怕见阳光。因此，最好的“防腐剂”是“公开透明”。“我希望纪委系统能将偶然性的‘晒案件’变成一项常态化工作，逐步实现纪委运作体系向公开化、透明化的制度方向转变”。

# 无人飞行侦察器亮相长沙反恐演练

## 解救“人质”很有用 20秒!公交车内“悍匪”被擒

本报6月28日讯 “嘭!”一声巨响，11路公交车玻璃被震碎。车内有2名“人质”、1名“悍匪”。十几名埋伏在两侧的特警突击队员打开伸缩梯，纵身跳入车内，瞬间擒获劫持人质的“犯罪嫌疑人”。仅仅20秒，2名“人质”被解救。

这是今天上午长沙特警表演的反恐实战演练，当天全国公安装备财务工作会议在长沙召开，来自28个省市公安机关负责人观看了演练。

### 无人飞行侦察器首亮相

“哒哒哒……”特巡警支队操场上低空盘旋着一架“小型直升机”，脸盆大小的袖珍身材很容易被当作“飞机模型”。这个不起眼的小玩意是长沙特警的最新装备——大负载高可靠垂直起降飞行器，俗称无人飞行侦察器。

主席台左侧的电视监控器里，记者清晰地看到了现场的画面，一名特警正利用手里的遥控器控制飞行器的方向。

“飞行器能够提供清晰的动态视频，应用于不同环境下的反恐处突、治安监控等，在实战运用中有广泛用途。”特巡警支队副支队长李卫平说，“在人质被劫持时，民警往往不能近距离地靠近劫匪，利用无人飞行器就能很清晰地了解现场情况。”

### 特质炸弹只炸不伤人

说话间，无人飞行侦察器传回画面，11路公交车里两名“人质”被“劫匪”劫



6月28日，长沙市公安局特警支队反恐演习现场。 实习生 李健 摄

持，形势危急。

十几名特警悄悄埋伏在公交车的两侧，对讲机里一声令下，四组特质“炸弹”被安装在车窗玻璃上。“嘭!”地一声，公交车的玻璃全部被震碎，向车窗外散落。爆炸瞬间，靠近右后窗的特警运用破窗梯纵身一跃，左后窗的特警则直接依靠人梯翻身进入公交车，控制了“犯罪嫌疑人”，两名“人质”成功获救。整个营救过程只花了20秒。

“这些反恐装备都是自行研制的。”李卫平介绍，长沙警方针对国内常见的汽车玻璃种类，自行研制了只炸玻璃不伤人的特质炸弹，另外还有钩镰枪、破窗梯等强攻装备。

■记者 张浩 黄娟 实习生 余婷



# 300万救灾应急资金 拨付湘西灾区

本报6月28日讯 今天上午9时，国家减灾委、民政部针对我省近期暴雨洪涝灾情，紧急启动国家四级救灾应急响应。省减灾委、省民政厅针对张家界市、湘西土家族苗族自治州近期暴雨洪涝灾情，紧急启动全省三级救灾应急响应，派出2个工作组赶赴灾区查看灾情。同时，省民政厅、省财政厅紧急下拨本级救灾应急资金300万元、300顶帐篷及2000床棉被支援灾区。

■记者 沙兆华 通讯员 蒋琼华

# 乱停、变道、闯禁 可远程抓拍处罚

本报6月28日讯 今日，岳麓交通管理分中心正式启动，该中心可对岳麓区22个装有“电子眼”的路口路段进行巡查，实时监控。据介绍，事故、抛锚车辆不及时撤离也被纳入电子警察巡查重点，此外，对于右转弯灯、乱停、变道、占道及闯禁等常见交通违法行为在中心即可远程抓拍处罚。

另据介绍，分中心还能对信号灯实施智能控制，智能信号系统可根据路口车流量自动生成信号灯方案，对车流进行调控。

■记者 黄娟 张浩 实习生 余婷



特警队员正准备“破窗”。实习生 李健 摄

长沙正和骨科医院 82866999  
干细胞一次性治疗股骨头坏死、截瘫、骨不连。  
医院地址：长沙市中二路518号 地址：(长沙汽车南站对面)

三湘都市报 报花刊登热线  
82866567 15608407778  
本报日刊，业务精英10名，有同类经验者优先